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Classe de 1°¢

Corrigé de I'exercice 1

Résoudre les équations suivantes :

»1. 12+ 12t +36 =0
Je calcule A =122 —4 x 1 x 36 = 0.
—12
Comme A = 0, P(t) a une seule racine tg = 51" —6.
»2. —222—z+1=0
Je calcule A = (—=1)2 =4 x (=2) x 1 =9 et /9 = 3.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :
—(-D+VI_1+VF ~(-D-VI_1-V§
2x (=2) 4 2x (=2)  —4
_1+3 ~1-3
4 4
4 =2
4 4
_ 4 )
2x(-2)
1
2
. 1
Les racines de P sont z1 = —1 et 29 = 3
3. 22 +24+2=0
Je calcule A =12 —4 x (—1) x2=9 et v/9 = 3.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :
—14+v9  —1+9 -1-v9  -1-9
2x (=1) =2 2x (—=1) =2
_ —1+3 _—1-3
) =2
_ 4
=2 =2
Les racines de P sont z1 = —1 et z9 = 2.
Corrigé de I'exercice 2
Résoudre les équations suivantes :
»1. 22 — 2 — 56 =0
Je caleule A = (—1) —4 x 1 x (=56) = 225 et /225 = 15.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :
—(-1) = V225 1-/225 —(~1)++225 14225
2x1 2 2x1 2
115 1415
2 2
_ i 16
2 2
Les racines de P sont 21 = —7 et x5 = 8.
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»2.

»>3.

1262 +13t —14 =0
Je calcule A =132 — 4 x 12 x (—14) = 841 et /841 = 29.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—13— V841  —13— /841 —13+841  —13+ /841
2%x12 24 2%x12 24
- —13-29 - —13+29
- 24 - 24
42 16
9 24
_ —Tx¢ _ 2x8
4x6 3X8
=T 2
T4 3

- 2
Les racines de P sont t] = v et tg = 3"

—2?4+2r-8=0
Je calcule A =22 —4 x (—1) x (—8) = —28.

Comme A < 0, P(z) n’a pas de racines.

Corrigé de I'exercice 3

Résoudre les équations suivantes :

>1.

> 2.

Y2 +4y—32=0
Je calcule A =42 —4 x 1 x (—32) = 144 et V144 = 12.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—4—V144  —4- /144 —4+ V144 -4+ /144
2%x1 2 2%x1 2
=412 —4412
- 2 - 2
_ 16 8
2 2
= -8 =4

Les racines de P sont y; = —8 et y9 = 4.

—992 +8y+1=0

Je calcule A =82 —4 x (—9) x 1 =100 et /100 = 10.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—8++v100  —8+ /100 —8—+/100 —8 — /100
2x (-9)  —18 2x (-9)  —18
8410 _ 810
ST T
2 18
ST 18
) 1
Ix(-2)
-1
9

-1
Les racines de P sont y; = o et yg = 1.
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3. 224+924+7=0
Je calcule A =92 —4x 1 x7=53.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

-9—-+v53  —-9-—/53 —9++v53  —9+/53
2x1 2 2x1 2
-9 — /53 -9+ 53
Les racines de P sont z; = — et z9g = %

Corrigé de I'exercice 4

Résoudre les équations suivantes :
1. 22 + 14z +49 =0
Je calcule A =14% —4 x 1 x 49 = 0.

Comme A = 0, P(z) a une seule racine zy = 2_:41 =-T.
»2. —9y> +5y+4=0
Je calcule A =52 —4 x (—9) x 4 = 169 et /169 = 13.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :
—5+v169  —5+ /169 —5—-v169  —5— /169
2x (—=9)  —18 2x (=9)  —18
—5+4 13 —5—-13
ST ST
8 —18
T 18 T 18
_ =2 _
Ix(-2)
—4
9
. —4
Les racines de P sont y; = 9 et yo = 1.
»3. 22 +5=0
Je calcule A = 0% —4 x (—1) x 5 =20 et /20 = 2V/5.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :
—0++v20 _ +v20 —0-v20  —/20
2x (—1) -2 2x (1) -2
+2v/5 —2v/5
T2 T2
_ Oxg) —Ix(9V5 _ Ox( +Lx9)V5
B Ly(—2) B Ly(—2)
V5 V5

Les racines de P sont 1 = —v/5 et 9 = \/5

Corrigé de I'exercice 5

Résoudre les équations suivantes :
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»1. > +5y+4=0
Jecalcule A=52—4x1x4=9et+9=3.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—5-v9 _ -5-V9 —5+v9 _ 5+V9

2x1 2 2x1 2
 —5-3 =543
2 2
-8 -2
T2 T2
=4 =1

Les racines de P sont y1 = —4 et yo = —1.

»2. 1412 — 17t -6 =0
Je calcule A = (—17)% —4 x 14 x (—6) = 625 et /625 = 25.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—(=17) =625 17— /625 —(=17)++625 17+ 625
2% 14 - 28 2x 14 - 28
1725 _17+25
928 928
-8 42
28 28
_ T2 _ 3xua
x4 214
_ =2 3
7 2

— 3
Les racines de P sont t] = - et tg = 3"

»3. —t*+3t-6=0
Je calcule A =32 —4 x (—1) x (—6) = —15.
Comme A < 0, P(t) n’a pas de racines.

Corrigé de I'exercice 6

Résoudre les équations suivantes :

1. 42 —8y =0
Je calcule A = (—8)* —4 x 1 x 0 = 64 et /64 = 8.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—(=8)—v64 8—64 —(=8)+v64 8+ 64
2x1 - 2 2x1 2
8-8 _8+8
T2 T2
0 16
D) T2
=0 =8

Les racines de P sont y; = 0 et yo = 8.
»2. —11z? — 28z —12=0
Je calcule A = (—28)% —4 x (—11) x (—12) = 256 et /256 = 16.
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Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(—28) + 256 28+ /256 —(—28) — /256 28 — /256
2x (—11) =22 2x (—11) =22
28416 ~ 28-16
=22 =22
44 12
Y} Y}
_ )
Hs(-2)
=6
T
Les racines de P sont 1 = —2 et x5 = %

»3. —t*+3t+4=0
Je calcule A =32 —4 x (—1) x 4 =25 et /25 = 5.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—3+Vv25 _ —3+V25 —3-V25 325

2x (-1) =2 2x (-1) =2
~ —3+5 _3-5
=2 =2
_ =8
T2 T2
=-1 =4

Les racines de P sont t1 = —1 et to = 4.
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